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Мета: вивчення змін концентрації статевих гормонів у сироватці крові однорічних самців щурів iз
експериментальною гіперплазією передміхурової залози.

Доброякісна гіперплазія
передміхурової залози (ДГПЗ) є поширеним
захворюванням чоловічої статевої системи,
частота виникнення якого зростає з віком та
становить 20-40 % у чоловіків віком від
45років, та досягає 80 % у чоловіків старше 80
років. Порушення гормонального балансу
відіграє провідну роль у розвитку ДГПЗ,
зокрема дисбаланс між продукцією
андрогенів та естрогенів, підвищення
активності ферменту 5α-редуктази,
збільшення синтезу тканинних факторів росту
призводить до росту строми простати. На тлі
ДГПЗ часто виникають запалення
сечовивідних шляхів, передміхурової залози
– простатит, сексуальні дисфункції,
гіпофертильність, що значно погіршують
якість життя та вносять вагомий внесок у
кількість неплідних шлюбів. Тож
профілактика та лікування ДГПЗ є важливою
соціально-медичною проблемою, особливо
зважаючи на негативні виклики сьогодення, а
його моделювання на тваринах є актуальним
задля вивчення причин та особливостей
перебігу цього захворювання, вдосконалення
методів його лікування

Вік

• 41-50 років

• 51-60 років

• старше 60 років

• старше 80 років

Розповсюдженість

• 20-40 %

• 50 %

• 60 %

• 80 %

Матеріали та методи. Патологію
передміхурової залози (ДГПЗ) моделювали
шляхом щодобового в/м введення
однорічним самцям щурів масою 330-380 г
розчину сульпіриду в дозі 40 мг/кг м.т.
протягом 30 діб. Контролем слугували
інтактні самці щурів, яким внутрішньом'язово
вводили по 0,5 мл 0,9 % розчину хлориду
натрію. У сироватці крові самців щурів за
допомогою наборів реагентів для
іммуноферментного визначення гормонів
досліджувати рівні статевих гормонів
тестостерону (Тc), естрадіолу (Е2), та їх
співвідношення (Тс/Е2). Вірогідність
розбіжностей середніх величин визначали за
t критерієм Стьюдента, розбіжності
вважалися значущими при Р < 0,05.

Результати та обговорення. При визначені рівня
статевих гормонів показано, що введення сульпіриду при
моделюванні ДГПЗ призводило до зниження рівня
загального тестостерону в 1,66 разів. Так, у тварин групи
Контроль концентрація тестостерону складала 10,96±0,93
нМоль/л, а у щурів з патологією вона знижувалася до
6,60±1,01 нМоль/л. Концентрація естрадіолу у сироватці
крові контрольних самців щурів складала 0,24±0,01нМоль/л,
а у самців групи ДГПЗ вона становила 0,26±0,01нМоль/л.

У той же час, зниження рівня тестостерону
позначалося на порушенні співвідношення статевих
гормонів. Співвідношення Тс/Е2 у щурів Контрольної групи
становило 45,13±4,32 ум.од., в той час як у самців щурів,
яким вводили сульпірид цей показник становив 25,21±3,59
ум.од, що в 1,53 рази менше ніж у контролі.

Розбалансування вмісту статевих гормонів
призводить порушення функціонування передміхурової
залози. У попередніх дослідженнях у самців щурів віком
18 міс сульпірид-індукована гіперплазія передміхурової
залози провокувала гіпертрофію простати зі збільшенням
масового коефіцієнту передміхурової залози та сім’яних
пухирців, відображається на відбитках ПЗ, що виражено
зміною типу кристалізації секрету ПЗ щурів з виразного
вигляду «листя папороті» на нерегулярно розташовані
гілочки із збільшеним кутом відводу від «стебла» зі
зазвичай відсутніми гілками кристалів та потовщеними
«стеблами». Крім того, патологічні зміни передміхурової
залози спричиняли значуще (у 5,5 рази) зниження
рухливості сперматозоїдів (Коренєва Є.М. та ін., 2023). А,
як відомо, саме секрет простати відіграє важливу роль у
захисті сперматозоїдів, підтримує їх життєздатність,
сприяє та посилює рухливість статевих клітин.

Тип кристалізації
секрету передміхурової
залози інтактного щура.
Типовий феномен
«листя папороті».
Відбиток секрету. ×200.

Висновок. Експериментальна сульпірид-індукована гіперплазія передміхурової залози призводить до зниження рівня тестостерону,
андрогенно/естрогенного дисбалансу у сироватці крові самців щурів та порушення функціонування передміхурової залози.
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